Таблица 1. Парадигмы текстовых алгебраических задач

	Условия задачи
	Числа + хвосты + число условий
	Алгебраическая схема
	Варьируемые соотношения
	Парадигма (пронуме​ро​​ванные уравнения, вы​де​ленные жирным шри​фтом) и соответст​вую​щие высказывания

	
	
	
	
	Паттерн: s/v

	1) Две грузовые машины выехали из пункта A  в пункт В. Скорость одной машины 38 км/час, а другой 57 км/час. Первая вышла со станции А на 9 часов раньше второй, но обе машины одно​временно достигли пункта B. Чему равно расстояние между пунктами А и В?
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	t1 = t2 + 9  или

s/v1 = s/v2 + 9 


	1) х/38 = (х/57) + 9, 
х =1026 км

Время1 = Время2 + 9 ч.
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	t1 – 9 = t2 или

s/v1 – 9  = s/v2 


	2) (х/38) – 9 = х/57

Время1 – 9 ч. =Время2 



	
	
	
	
	Паттерн: vt
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	1) t1 - 9 = t2
2) v2t2 = v1(t2 +9) = s


	3) 57х = 38(х+9), х = 18 ч

Расстояние = Расстояние
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	1) t1 - 9 = t2
2) v1t1 = v2(t1 – 9) = s


	4) 38х = 57(х-9), х = 27 ч

Расстояние = Расстояние

	
	
	
	
	Паттерн: v/v
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	1) t1 - 9 = t2
2) v1/v2 = t2/t1

	5) 57/ 38 = (х+9) / х

Отношение скоростей = обратному отношению времен

	
	3+1+6
	
	1) t1 - 9 = t2
2) v2/ v1 = t1/ t2 
	6) 38/ 57 = х / (х+9)

Отношение скоростей = отношению времен
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	1) t1 - 9 = t2
2) v1/v2 = t2/ t1
	7) 57/38 = х/ (х-9)

Отношение скоростей = отношению времен

	
	3+1+6
	
	1) t1 - 9 = t2

	8) 38/57 = (х-9) / х

Отношение скоростей 

	Можно также построить множество «противозаконных» уравнений:

1) 38/(x-9)=57/x

2) (x-9)/ 38=x/57

3) 57 / (х+9) = 38/х

4) (х+9)/ 57 = х/ 38
5) 57/(х+9) = 38/х  
Однако все не входят парадигму (исключены по правилам построения).
	Парадигмальных уравнений четыре (в рамках «вертикальной» схемы Кинча), т.к.

А) в условии задачи 3 неопределенных величины;

при этом

Б) два времени однозначно определены друг через друга, что может быть выражено двумя эквивалентными способами и позволяет составить четыре уравнения: два, взяв за х время, два – расстояние;

В) все остальные показатели в условии задачи определены количественно.

И еще четыре уравнения получаются при «горизонтальном» использовании схемы Кинча.

Итого: 8 уравнений


Таблица 2. Частота корректных уравнений
	Парадигмальные уравнения
	Частота встречаемости

	
	По классам
	По порядку предъявления
	Всего

	1) х/38 = (х/57) + 9, 

Время1 =Время2 + 9 ч.
	8а-1, 8б-2, 9б-4, 
	П-2, С-5
	7

10,7 %

	2) (х/38) – 9 = х/57

Время1 – 9 ч. =Время2 
	8а-2, 8б-2, 9б-2
	П-3, С-3
	6

9,2 %

	3) 57х = 38(х+9), 

Расстояние = Расстояние
	8а-14, 8б-12, 9б-3

10н/м-9
	П-26, С-12
	38

58,4 %

	4) 38х = 57(х-9), 
Расстояние = Расстояние
	8а-3, 8б-4, 9б-6

10н/м-1
	П-7, С-7
	14

21,5 %

	5) 57/ 38 = (х+9) / х

Отношение скоростей = обратному отношению времен
	0
	
	0

	6) 38/ 57 = х / (х+9)

Отношение скоростей = отношению времен
	0
	
	0

	7) 57/38 = х/ (х-9)

Отношение скоростей = отношению времен
	0
	
	0

	8) 38/57 = (х-9) / х

Отношение скоростей = отношению времен
	0
	
	0

	
	
	
	N = 65

100 %


Внепарадигмальные уравнения: 57/(х+9) = 38/х  (10н/м-1)
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